

МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 124»

*Консультация для
родителей*

**«Правовое
воспитание детей»**



Цель правового воспитания – развитие социальной активности личности, правового мышления и сознания, привычки действовать в соответствии с законами.



**Цель достигается
совместными
усилиями
педагогов и
родителей.**



Правовое воспитание – процесс формирования правовой культуры и правового поведения, т.е. активного и сознательного соблюдения норм нравственности, формирования умения взаимодействовать с другими людьми, строить свои взаимоотношения на уровне доброжелательности и уважения не зависимо от ситуации.

Этапы правового воспитания детей:

I этап (младший дошкольный возраст) – обучение детей нормам поведения в коллективе, умению устанавливать доброжелательные отношения со сверстниками и взрослыми людьми.

II этап (средний дошкольный возраст) – продолжение работы по развитию коммуникативных способностей детей; формирование нравственных норм поведения, умения оценивать не только чужие, но и свои поступки, как положительные, так и отрицательные.

III этап (старший дошкольный возраст) – формирование нравственно-правовой культуры на основе знаний основных прав, ознакомление с понятием «право».



К основным международным документам, касающимся прав детей, относятся: Декларация прав ребенка (1959), Конвенция ООН о правах ребенка (1989).

Декларация прав ребенка является первым международным документом, в котором родители, а также добровольные организации, местные власти и национальные правительства призываются к признанию и соблюдению прав детей путем законодательных и других мер.

В Декларации провозглашаются права детей на имя, гражданство, любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и образование, возможность развиваться физически, умственно, нравственно и духовно в условиях свободы и достоинства.



Документ, в котором определены права и обязанности ребенка называется «**Конвенция о правах ребенка**»

В Конвенции идет речь о том, чтобы у всех детей на Земле были одинаковые права.

В конвенции каждый найдет ответ на важный вопрос: **Помни! Ребенком считается тот, кто не достиг 18 лет.**



Ответственность родителей за противоправные действия своих несовершеннолетних детей

В статье 63 Семейного кодекса РФ закреплено право и обязанность родителей по воспитанию своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке. Отсутствие надлежащего родительского контроля и должного воспитания нередко становится следствием совершения несовершеннолетним правонарушения.



Права ребенка:

- Чаще задавайте себе вопрос «Как я должен поступать чтобы не нарушать права своего ребенка?»
- Помнить, что поведение родителей является образцом для детей.
- Защищать позицию ребенка, когда кем либо ущемляется его достоинство.
- Объединяться со своими детьми для преодоления определенных трудностей.
- Чаще создавать дома ситуации для разговора «по душам».
- Учить ребенка цивилизованным способам защиты своих прав.



**Солнца и
счастья Вам,
дети!**

